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Instrucoes

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e das
normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 22 sinal sonoro para abrir este caderno de questdes e
iniciar a prova.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse
somente caneta esferografica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e
agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a
sua imediata exclusdo do certame.
3. Apds o 22 sinal, certifiqgue-se de que este caderno de questdes:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao nimero e ao cargo para o qual realizou a inscrigdo.
4, Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1
(uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizagdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade
de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova.
7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das guestdes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de questdes, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de Execugdo desse

certame.
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RASCUNHO
Utilize esse espaco para anotar suas respostas

*A anotacdo neste rascunho NAO substitui o preenchimento da grade de respostas.
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LINGUA PORTUGUESA

A pontualidade sagrada do teatro

Por Fabricio Carpinejar

01 Como podemos definir se um pais é civilizado?

02 Pela pontualidade, pelo rigor dos horarios, por honrar os compromissos assumidos.

03 O ator Antonio Fagundes, 76 anos, esta sendo processado por ndo admitir que retardatarios
04 entrem em sua peca. Nao importa que sejam meros minutos: as portas se fecham.

05 Ele tem razao. Esta coberto de razao. Nao é intolerancia de sua parte, mas respeito com a
06 plat__ia e com a qualidade da performance.

07 Se vocé se atrasa alguns segundos para uma prova de concurso, ndo entra. Se vocé se

08 atrasa alguns segundos para um embarque no aeroporto, também ndo entra. E ndo ha como
09 apelar.... Justica por seus direitos. E uma questao de igualdade com quem compareceu na hora.
10 Por que para o teatro teria que ser diferente?

11 N3o é como uma se__3ao de cinema, que possibilita maior flexibilidade, pois nela ndao ha
12 atores em cena — consiste em uma pro__ecdo. Os atrasados incomodam o publico jé acomodado
13 ao procurar seus a__entos no escuro, mas nao tiram a concentracao do elenco. E dos males o
14 menor.

15 O teatro exige atencdo maxima, numa interagdo ao vivo, Unica, irrepetivel, que depende do
16 siléncio e da ordem para dar sequéncia .... trama. Na maioria das vezes, os atores sequer usam
17 microfone, exercitam a empostacao da voz. Um barulho, uma conversa paralela, a luz da tela do
18 celular realmente perturbam.

19 Fagundes é alvo de uma nova acao judicial (somando nove, até agora), protocolada em
20 marco no Tribunal de Justica de Sao Paulo (TISP), por ter impedido a entrada de um casal que
21 ndo levou ao pé da letra o horario da peca Dois de Nés, no Teatro da PUC-SP. O par reclamante
22 pede uma indenizacao de R$ 20 mil por danos morais e cerca de R$ 500 por danos materiais,
23 alegando que a recusa foi “arbitraria e abusiva”.

24 Todo mundo sabe que ndo se deve chegar atrasado ao teatro. Existem trés sinais para
25 anunciar a abertura da apresentagao, conhecidos como “pancadas de Moliére”, para que ninguém
26 perca o inicio.

27 O primeiro, com um toque longo, acontece dez minutos antes; o segundo, com dois toques
28 longos, é dado cinco minutos antes; o terceiro, com trés toques longos, prenuncia a abertura
29 das cortinas.

30 Mas parece que ainda se acredita no jeitinho brasileiro, na excegcdo, na concessao de
31 privilégios, fazendo-se ouvidos moucos para a campainha.

32 E a mentalidade arraigada em nosso comportamento de furar a fila, de ndo ser como os
33 outros, de desdenhar da nocdo coletiva de paridade.

34 E isso que o proprio ator, calejado na produgdo de eventos, ja recorre .... redundancia, a
35 exemplo dos cartazes de “proibido fumar” no aviao.

36 A adverténcia consta no ingresso e nos materiais de divulgacao online da peca. Alids, quem

37 compra o ingresso precisa concordar com um termo informando que ndo serd permitida a
38 entrada apds o inicio do espetaculo — justamente para evitar brechas de contestacdo no Cdédigo
39 de Defesa do Consumidor.

40 Mesmo com tamanha cautela, estresses sdo recorrentes, sobrecarregando a Justica com
41 demandas corriqueiras e nada imprescindiveis.

42 Nem as evidéncias por escrito sensibilizam os espectadores mais renitentes.

43 E uma pena que a exatiddo e a assiduidade ndo sejam aplicadas espontaneamente. E uma
44 |astima que o bom senso ndo prevaleca, que sigamos com a cultura da imprecisao.

45 Veja como andamos falhando com a educacgao. Fagundes, com mais de 40 novelas e 50

46 filmes nas costas, um catatau de prémios (quatro Prémios APCA, dois Prémios Moliére, dois
47 Prémios Qualidade Brasil, dois Troféus Imprensa) no lombo, esta lutando pelo dbvio.

48 N3o merecia passar por esse perrengue quem ja mostrou seu valor encantando nossos
49 olhos com atuacdes limpidas, oralidade impoluta e personagens inesqueciveis.

50 Que presente estamos oferecendo .... ele, que completa seis décadas de carreira no ano
51 que vem.

52 N3o deixa de ser constrangedora a forma como tratamos nossos melhores artistas.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2025/06/a-pontualidade-
sagrada-do-teatro-cmbr07d5x000r019s55xujglc — texto adaptado especialmente para esta prova).
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QUESTAO 01 - Considerando o emprego indicativo da crase, assinale a alternativa que preenche,
correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 09, 16, 34 e 50.

A)a-a-a-a
Bla-a-a-a
C)a-a-a-a
D)a-a-a-a
E)a-a-a-a

QUESTAO 02 - Em relagdo a ortografia em Lingua Portuguesa, analise as assertivas abaixo e assinale
a alternativa correta.

I. Na linha 06, a lacuna tracejada deve ser preenchida por “é”, ou seja, a forma correta da palavra
é “platéia”. Esse termo deve ser acentuado por se tratar de um vocabulo paroxitono terminado
em ditongo aberto.

II. Na linha 11, a lacuna tracejada deve ser preenchida por “¢”.

III. Na linha 12, a letra “j” preenche corretamente a lacuna tracejada.

IV. A lacuna tracejada na linha 13 deve ser preenchida por “ss”, pois indica os lugares ocupados no
teatro.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas as assertivas I e II estdo corretas.
E) Apenas as assertivas III e IV estdo corretas.

QUESTAO 03 - Considerando a distincdo entre fato e opinido no texto-base, analise as assertivas a
seguir:

I. O enunciado “Ele tem raz3do. Esta coberto de razao” (l. 05) configura um fato, pois apresenta uma
constatacdo objetiva e imparcial sobre a atitude do ator Antonio Fagundes.

II. O trecho “Fagundes é alvo de uma nova acdo judicial (somando nove, até agora), protocolada em
marco no Tribunal de Justica de Sdo Paulo (TIJSP)” (l. 19-20) apresenta um fato, pois traz uma
informacdo verificavel e documentada.

III. Na passagem “E uma lastima que o bom senso ndo prevaleca, que sigamos com a cultura da
imprecisao” (l. 43-44), a expressao sublinhada funciona como marcador de subjetividade,
reforcando uma avaliagdo critica sobre a situagdao descrita.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 04 - Considerando o emprego correto dos sinais de pontuacdo, os dois-pontos na
linha 04 sao empregados para

A) indicar um resultado.

B) anunciar uma oracdo apositiva.
C) apresentar enumeragoes.

D) anunciar a fala de alguém.

E) indicar uma citagao.
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QUESTAO 05 - Considerando o exposto pelo texto-base, analise as assertivas abaixo, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O autor descreve a atitude de Antonio Fagundes como um gesto impensado e isolado, sem
qualquer relagdo simbdlica com a sociedade contemporanea.

( ) Ao utilizar expressdes como “E uma pena” (I. 43), “N&o merecia” (I. 48) e “N&o deixa de ser
constrangedora” (l. 52), o autor relata acontecimentos em sequéncia temporal, com o objetivo de
justificar o comportamento do publico durante a apresentacéo.

() No texto, o autor apresenta um discurso impessoal, evitando o uso da primeira pessoa do singular.
Apesar disso, o texto contém juizos de valor.

( ) A frase “Todo mundo sabe que nao se deve chegar atrasado ao teatro” utiliza o apelo ao senso
comum como estratégia argumentativa, apresentando a ideia como uma norma social
amplamente aceita.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-F-F
B)F -F-V-V.
C)V-F-V-V.
D)F-V-F-V
EyV-V-V-F

QUESTAO 06 - Considerando a linguagem empregada no trecho, retirado do texto-base, “Veja como
andamos falhando com a educacgdo. Fagundes, com mais de 40 novelas e 50 filmes nas costas, um
catatau de prémios (quatro Prémios APCA, dois Prémios Moliére, dois Prémios Qualidade Brasil, dois
Troféus Imprensa) no lombo, esta lutando pelo 6bvio”, assinale a alternativa correta.

A) O trecho apresenta predominantemente o uso da linguagem formal e a auséncia de expressoes
coloquiais, priorizando o emprego de jargOes especificos da area artistica.

B) O fragmento evita destacar a relevancia da trajetoria do ator, com intencdo de manter distancia do
contelido narrado.

C) O uso da expressdo “um catatau de prémios (...) no lombo” revela uma linguagem com sentido
figurado, marcando o tom opinativo do autor.

D) A construgdo do trecho busca promover imparcialidade, recorrendo a linguagem técnica para
conferir maior autoridade a critica.

E) O uso da primeira pessoa do plural em “andamos falhando” visa isentar o enunciador, direcionando
a critica exclusivamente para a sociedade.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que possa substituir corretamente
o vocabulo “renitentes” (l. 42) sem causar alteragOes significativas ao sentido do trecho em que
ocorre.

A) Grosseiros.
B) Insensiveis.
C) Obedientes.
D) Obstinados.
E) Pacientes.

QUESTAO 08 - Analise os trechos a seguir, retirados do texto-base, e assinale a alternativa que
apresenta o emprego da coesao referencial.

A) Como podemos definir se um pais é civilizado?

B) Ele tem razdo. Estd coberto de razao.

C) O teatro exige atencdo maxima.

D) Na maioria das vezes, os atores sequer usam microfone.

E) Existem trés sinais para anunciar a abertura da apresentacao.
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QUESTAO 09 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando as palavras retiradas do texto-base as
suas respectivas classes gramaticais.

Coluna 1

. “por” (I. 02).

. "nao” (I. 03).

. “mas” (l. 05).

. “primeiro” (I. 27).

AWNH

Coluna 2

( ) Advérbio.
( ) Conjuncgao.
( ) Preposicao.
( ) Pronome.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-3-1-4
BY3-2-4-1
C)4-1-3-2.
D)2-4-1-3
Ey4-2-1-3

QUESTAO 10 - Considerando o trecho, retirado do texto-base, “O par reclamante pede uma
indenizacdo”, analise as perguntas abaixo:

e Qual é a classificagdao do sujeito?
e Qual é a classificacdo do predicado?
e A oracao apresenta complemento verbal?

Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente, as respostas para as perguntas acima.

A) Indeterminado - Verbal — Sim, objeto direto.
B) Composto - Nominal - N&o.

C) Simples - Verbal - Sim, objeto direto.

D) Indeterminado - Nominal - N&o.

E) Simples - Verbal — Sim, objeto indireto.

CONHECIMENTOS GERAIS
QUESTAO 11 - Qual foi a primeira denominac&o do municipio de Lajeado?

A) Sitio dos Cata-Ventos.
B) Sitio dos Pardais.

C) Fazenda dos Conventos.
D) Fazenda dos Aborigenes.
E) Sitio do Agreste.

QUESTAO 12 - Originaram-se de Lajeado os municipios de Guaporé, Encantado, Cruzeiro do Sul,
Boqueirdo do Ledo, Progresso, Santa Clara do Sul, Sério, Marques de Souza, Forquetinha e Canudos
do Vale. Além desses, que outro municipio se emancipou de Lajeado?

A) Arroio do Meio.
B) Passo Fundo.
C) Viamao.

D) Campo Bom.
E) Santa Rosa.
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QUESTAO 13 - Em marco de 2025, o Brasil completou 40 anos do fim da ditadura militar, um periodo
autoritario que durou de 1964 a 1985. Esse processo de redemocratizagdo culminou com a posse do
primeiro presidente civil, apés mais de duas décadas de governos militares. Sobre esse importante
momento histdrico, assinale a alternativa correta.

A) A transicdo para a democracia foi marcada por um golpe militar que dep0s o ultimo presidente do
regime.

B) José Sarney assumiu a presidéncia apds ser eleito diretamente pelo povo nas eleicdes gerais
de 1985.

C) A Constituicao Federal vigente foi elaborada durante o governo militar, como um esforco de abertura
controlada pelo Exército.

D) O fim da ditadura militar foi resultado de intensa mobilizagdo popular, que teve como um dos
simbolos a campanha das Diretas J]a.

E) A redemocratizacdo comegou de fato apenas apds a posse de Fernando Henrique Cardoso,
em 1995.

QUESTAO 14 - Em audiéncia publica na Comissdo Parlamentar de Inquérito das Bets (CPIBETS),
2025, debatedores apontaram que a dependéncia em apostas tem algo em comum com outros tipos
de vicios relacionados a substancias (como alcool, nicotina, cocaina, heroina e morfina) ou a
comportamentos (sexo, alimentacdo e compras). Trata-se do mesmo processo quimico que ativa o
sistema de recompensa existente no sistema nervoso central, em que se processa a informacgao
relacionada a sensacdo de prazer e de satisfacdo. O hormonio ligado a esse sistema é liberado quando
a pessoa aposta, o que reforca a compulsdo, aumenta os niveis de excitacdo, reduz a inibicdo de
decis®es arriscadas ou uma combinacdo de ambos. Qual é o nome desse hormoénio?

A) Insulina.

B) Testosterona.
C) Estrogénio.
D) Progesterona.
E) Dopamina.

QUESTAO 15 - E um procedimento cirlirgico responsavel pela perda de peso, melhora de condicdes
relacionadas a obesidade e pelo retorno da autoestima dos pacientes submetidos ao procedimento.
Embora as chances de sucesso no pds-operatorio sejam grandes, a pessoa a ser operada precisa
compreender a importancia das mudancas de habito relacionadas ao procedimento. Varios artistas
brasileiros e internacionais ja realizaram a cirurgia buscando melhora na saldde e, em alguns casos,
também estética. Entre os famosos brasileiros que passaram por esse procedimento, destacam-se
Jojo Todynho, Leandro Hassum e André Marques. Assinale a alternativa que apresenta o nome dessa
cirurgia.

A) Blefaroplastia.
B) Bariatrica.

C) Otoplastia.

D) Artroscopia.

E) Braquioplastia.
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LEGISLACAO

Para responder as questoes 16 a 20, considere as disposicoes da Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil de 1988.

QUESTAO 16 - Na vigéncia do estado de sitio decretado por comocdo grave de repercuss&o nacional
ou ocorréncia de fatos que comprovem a ineficacia de medida tomada durante o estado de defesa, sé
poderdao ser tomadas contra as pessoas algumas medidas especificas, descritas no art. 139. Estdo
entre essas medidas:

I. Detengao em edificio ndo destinado a acusados ou condenados por crimes comuns.
II. Suspensao da liberdade de reunido.
III. Busca e apreensdao em domicilio.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 17 - Com base nas disposicdes em relagdo aos membros das Forcas Armadas, ou militares,
analise as assertivas abaixo:

I. Ao militar é proibida a sindicalizagdo, porém é permitida a greve.

II. O oficial s6 perdera o posto e a patente se for julgado indigno do oficialato ou com ele
incompativel, por decisdo de tribunal militar de carater permanente, em tempo de paz, ou de
tribunal especial, em tempo de guerra.

ITII. O militar, enquanto em servigo ativo, pode estar filiado a partidos politicos.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 18 - A seguridade social compreende um conjunto integrado de acdes de iniciativa dos
Poderes Publicos e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos relativos a salde, a previdéncia
e a assisténcia social. Compete ao Poder Publico, nos termos da lei, organizar a seguridade social,
com base nos seguintes objetivos, EXCETO:

A) Disparidade na forma de participacao no custeio.

B) Uniformidade e equivaléncia dos beneficios e servigos as populacbes urbanas e rurais.
C) Irredutibilidade do valor dos beneficios.

D) Seletividade e distributividade na prestacdo dos beneficios e servicos.

E) Universalidade da cobertura e do atendimento.

QUESTAO 19 - Constituem a estrutura do Sistema Nacional de Cultura, nas respectivas esferas da
Federacao:

I. Orgdos interministeriais.
II. ComissOes intergestores.
III. Sistemas de financiamento a cultura.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.
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QUESTAO 20 - Sobre o Capitulo VIII - Dos Indios, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Sao reconhecidos aos indios sua organizacgao social, costumes, linguas, crencas e tradicdes, e os
direitos originarios sobre as terras que tradicionalmente ocupam, competindo a Unido
demarca-las, proteger e fazer respeitar todos os seus bens.

( ) As terras tradicionalmente ocupadas pelos indios destinam-se a sua posse precaria, sendo que as
riquezas do solo, dos rios e dos lagos nelas existentes sao de usufruto do Governo Federal.

( ) E vedada a remocdo dos grupos indigenas de suas terras, salvo, ad referendum do Congresso
Nacional, em caso de catéastrofe ou epidemia que ponha em risco sua populacdo, ou no interesse
da soberania do Pais, apés deliberacao do Congresso Nacional, garantido, em qualquer hipotese,
o retorno imediato logo que cesse o risco.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - V.
B)V -V - V.
C)V-V-F.
D)F -V - V.
EYF-F-F.

Para responder as questoes 21 a 23, considere as disposicoes da Constituicdo do Estado do
Rio Grande do Sul.

QUESTAO 21 - A legislacdo referida descreve como objetivo da politica penitenciaria do Estado a:

A) Punicdo pelo crime cometido, apenas.

B) Reintegracdo social das pessoas presas.

C) Restricdo do acesso a educacdo.

D) Segregacao permanente do infrator.

E) Introducdo de trabalho forcado aos apenados.

QUESTAO 22 - Em relacdo a politica penitencidria do Estado, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A pessoa presa deverda, obrigatoriamente, ressarcir ao Estado as despesas decorrentes da
execucao da pena e da medida de seguranca.

( ) Para implementacdo da politica penitenciaria, poderdo ser estabelecidos programas, projetos e
parcerias com instituigdes publicas, privadas e organizagdes da sociedade civil para oferta de
trabalho e educacdo as pessoas presas € aos egressos.

( ) Todo estabelecimento prisional destinado a mulheres terd, em local anexo e independente, creche
atendida por pessoal especializado, para menores de até 6 anos de idade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, €é:

A)V - F - V.
B)V-V-F.
C)V-F-F.
D)F -V - V.
E)F-V-F.

QUESTAO 23 - A iniciativa das leis complementares e ordindrias cabe ao:

I. Governador.
II. Procurador-Geral de Justica.
III. Presidente do Senado.

Quais estao corretos?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.
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QUESTAO 24 - O Cddigo de Posturas do Municipio de Lajeado prevé que, ocorrendo a apreensao de
mercadorias sem que o infrator tenha satisfeito o pagamento da multa aplicada e demais despesas, a
coisa apreendida tera o seguinte tratamento:

L.

IT.

ITI.

No caso de alimentos pereciveis, decorridas 24 horas da apreensao, sem que haja pagamento ou
contestacdo, a mercadoria passa a ser propriedade do Municipio, cabendo a este dar destino a
mesma. A coisa apreendida serda transformada em moeda corrente, a preco de custo a
comerciante, tomando-se por base o0s precos praticados no comércio local, tendo o infrator o
prazo de 5 dias Uteis para requerer o excedente as multas e demais despesas envolvidas na
apreensao, quando for o caso.

No caso de alimentos nao pereciveis, decorridos 30 dias da apreensao, sem que haja pagamento
ou contestacdo, a coisa apreendida sera vendida por leiloeiro publico e o valor sera arrecadado
aos cofres do Municipio, devendo a importancia que exceder ao débito ser requerida pelo infrator
no prazo de 5 dias Uteis.

Caso nao seja apurado o suficiente para o pagamento da multa e demais despesas, inclusive
aquelas com a realizacdo de leildo, o infrator serd obrigado a recolher o saldo, no prazo de 30
dias, sem mais aviso, sob pena do débito ser inscrito em divida ativa, para posterior cobranca
judicial.

Quais estao corretos?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 25 - A Lei Maria da Penha possui medidas protetivas de urgéncia que obrigam o agressor,
e que o juiz podera aplicar, de imediato, em conjunto ou separadamente, tais como:

I.
I1.
ITI.
Iv.

Internacdo compulsoria.

Comparecimento do agressor a programas de recuperacdo e reeducacao.

Suspensao do direito ao trabalho do agressor.

Restricdo ou suspensdo de visitas aos dependentes menores, ouvida a equipe de atendimento
multidisciplinar ou servico similar.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e III.
C) Apenas Il e 1V.
D) Apenas III e 1IV.
E) Apenas I, Il e IV.
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - Considere as seguintes medidas do paralelepipedo reto-retangulo:

a=x+2
b=x-4
c =x-10 8

a

O polindbmio que representa o volume desse paralelepipedo, sendo x > 1, é:

A) x3 - 8x2 + 12x + 80

B) x3 - 10x? - 12x + 80
C)x3 - 12x%2 + 12x + 80
D)x3 - 12x? + 12x - 80
E) 2x3 - 8x% + 28x + 80

QUESTI"\O 27 - O determinante da matriz A = [aij]2x2, sendo aij = 2i — j é:

A) -2.
B) -1.
C) 1.
D) 2.
E) 3.

QUESTAO 28 - Com base no resultado I6gico das operacdes a seguir, assinale V, se verdadeiro, ou
F, se falso.

()3x5=15e7x7 =48.
()8-2=60ubx10=50.
()Se9+9=18entdo 8 x 0 = 0.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F -V - V.
B)F-F-V.
CQV-V-V.
D)V - F - F.
EYV-V-F.
QUESTAO 29 - Os nUmeros naturais possuem multiplos naturais. Um numero
natural possui uma quantidade de divisores naturais, por exemplo, o nimero 24 possui

divisores naturais.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) finitos - finita - sete

B) finitos - finita — oito

Q) infinitos — infinita — oito
D) infinitos - infinita — nove
E) infinitos - finita - oito

QUESTAO 30 - Sandra é proprietaria de um escritério de contabilidade cujo faturamento mensal é
representado pela fungdo exponencial F(t) = 0,1 . 10 -4, Considerando que F(t) = faturamento e
t = tempo (em meses), quantos meses o escritério de Sandra levara para faturar R$ 100.000,007?

A) 8.
B) 10.
C) 12.
D) 14.
E) 16.

Execugado: Fundatec )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Segundo Othero (2022), “a nocdo tradicional de reabilitacdo estd associada ao
cuidado de pessoas com condicOes estaveis, com pacientes que possam participar ativamente do
processo de ganho funcional, aplicando na vida pratica o conteldo aprendido durante as terapias, com
resultados rapidos. Entretanto, muitos dos sujeitos atendidos tém incapacidades graves crénicas, de
mau prognostico funcional e/ou doencas graves e progressivas”. Que tematica, apontada pela autora,
pode contribuir muito na promogao de processos reabilitadores para com esses usuarios do sistema
de saude?

A) Inteligéncia artificial.
B) Cuidados paliativos.
C) Terapias manuais.
D) Realidade virtual.

E) Therasuit.

QUESTAO 32 - Os modelos assistenciais e de compreensdo da deficiéncia pautam as praticas em
saude e reabilitacdo a serem realizadas nos Centros Especializados em Reabilitacdo (CER). O conceito
de modelo assistencial engloba os seguintes aspectos, EXCETO:

A) As combinagbes técnicas que caracterizam o modo como sdo produzidos, distribuidos e articulados
agoes e recursos para a intervengao.

B) As dimensdes tedricas, organizacionais e politicas.

C) A compreensdo de deficiéncia e a maneira como a cultura e sociedade enxergam e reagem as
pessoas com deficiéncia.

D) Influéncia de diferentes padrdes morais € religiosos, médicos, cientificos e econémicos, relacionais
e sociais.

E) As estratégias de reabilitacdo que permeiam as acdes comunitarias, sem passar pelo sistema de
saude.

QUESTAO 33 - S3o critérios para diagndstico de TNL (Transtorno Neurocognitivo Leve):

I. Problemas frequentes de memodria.

II. Auséncia de diagnédstico de deméncia.

ITII. Funcionalidade preservada.

IV. Necessidade de auxilio para execugdo de habilidades cognitivas de maior complexidade.
V. Queixas frequentes de anomia.

Quais estdo corretos?

A) Apenas L.

B) Apenas III.

C) Apenas Il e IV.

D) Apenas II, III e V.

E) Apenas I, II, III e IV.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 34 - Sobre doencas mentais em pessoas idosas, analise as assertivas abaixo:

I. Na velhice, ocorre perda de inteligéncia e memdria, havendo também uma acentuacdo rigida dos
tragcos da personalidade.
II. Ha um aumento de chances de desenvolver doencas mentais com o avancar da idade.
ITII. O transtorno distimico € uma patologia dificil de identificar precocemente e causa deterioracao
significativa no idoso acometido.
IV. Processos mentais como neuroses, paranoia, psicose e transtornos da personalidade sdo menos
incidentes em idosos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e III.

B) Apenas Il e IV.

C) Apenas I, II e III.
D) Apenas II, III e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTAO 35 - Acessibilidade do lar, comunidade e local de trabalho sdo temas da Terapia
Ocupacional na medida em que o ambiente oferece contexto a atividade humana. Sobre o tema,
analise as assertivas abaixo:

I. Os terapeutas ocupacionais ndao tém se envolvido muito com as mudancas do ambiente para
facilitar as possibilidades de seus pacientes assumirem papéis nas suas comunidades.
II. Caracteristicas especificas do ambiente apoiam ou prejudicam a satisfagdo com papéis valorizados
dentro de casa, na comunidade ou local de trabalho.
ITI. A avaliacdo do lar realizada por um terapeuta ocupacional pode ser o eixo para o programa de
reabilitacdo de um paciente.

Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 36 - Sobre o Modelo Funcional Ocupacional (MFO), analise as assertivas abaixo:

I. Uma premissa do MFO é que as pessoas se esforcam para alcangar sentimentos de satisfagdo
relacionados a eficiéncia pessoal e autoestima.
II. Sua organizacdo hierarquica impede que habilidades e capacidades de baixo nivel se relacionem
com a funcdo de desempenho em nivel mais alto.
III. No MFO, a funcdo ocupacional satisfatéria ocorre apenas dentro de limitagbes do ambiente.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.
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QUESTAO 37 - Ao realizar a andlise de atividade, o terapeuta ocupacional dirige sua
para uma dada atividade humana, com a de reconhecer elementos e
caracteristicas que possam sua utilizagdo na intervengao.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) competéncia — motivacao — predizer

B) avaliagdo - propensao - auxiliar

C) percepcgao - postura - ratificar

D) observacdo - intencionalidade - definir
E) analise - motivagdo - ajudar

QUESTAO 38 - O cenario em que acontece o encontro do individuo com substancias psicoativas,
assim como o contexto social no qual ela é utilizada, € um elemento importante a ser considerado
pelo terapeuta ocupacional. Desse modo, determinadas por esse cenario de interacdes, as condicdes
também influenciam no fator de sujeicdo as drogas.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) econGmicas e sociais
B) sociais e laborais

C) fisicas e simbodlicas
D) materiais e espirituais
E) de moradia e lazer

QUESTAO 39 - Sobre a intersetorialidade, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. E uma articulacdo de possibilidades dos distintos setores de pensar a satde.
II. Permite corresponsabilidade pela garantia da salde como direito humano e cidadania.
III. E uma construcdo individual de cada saber e pratica.
IV. Produz solugdes preestabelecidas sobre qualidade de vida.
V. Propicia a cada setor ampliar o pensar, analisar e transformar seu modo de operar de forma
especifica, para posteriormente produzir um convivio mais efetivo e eficaz.

A) Apenas as assertivas I e II estao corretas.

B) Apenas as assertivas I, II e IV estdo corretas.
C) Apenas as assertivas II, III e IV estdo corretas.
D) Apenas as assertivas II, IV e V estdo corretas.
E) Apenas as assertivas III, IV e V estdo corretas.

QUESTAO 40 - Segundo Weiss et al. (2010), o cuidador familiar é a pessoa que passa mais tempo
com o receptor do cuidado, porém muitos cuidadores familiares ndo tém conhecimento e habilidades
para desempenhar todas as tarefas associadas a ocupacdo de um cuidador. Com isso, sentimentos
de sdo prejudicados em relacao ao papel de cuidar, porque este
envolve muitos niveis de desempenho.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) proficiéncia e controle

B) controle e processamento cognitivo
C) resolugdo de problemas e dominio
D) proficiéncia e conhecimento natural
E) dominio e conhecimento natural
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